



少先队省第七次代表大会在杭召开

为实现中华民族伟大复兴中国梦时刻准备着

车俊讲话 袁家军出席

本报讯(浙江日报记者 王国锋 本报记者 毛雪逸)6月1日是第68个“六一”国际儿童节。在全省广大少年儿童欢度节日的喜庆日子里,中国少年先锋队浙江省第七次代表大会在人民大会堂开幕。

省委书记车俊出席开幕式并讲话。袁家军、王新海、陈金彪、冯飞、王辉忠、陈艳华出席。会前,车俊等与会领导会见了优秀少先队员代表。开幕式展示汇报了“喜迎七少我参与”系列活动,全体少先队员集体宣誓,浙江少先队员卡通形象“浙浙”“江江”亮相并举行“融水”仪式,表明广大少先队员助力建设美丽浙江的信心和决心。

车俊代表省委、省政府向大会的召开表示祝贺,向全省435万少年儿童致以节日的问候,向全省广大少先队辅导员和少年儿童工作者致以敬意。在充分肯定省第六次少代会以来的少先队

工作后,车俊说,少年儿童是祖国的花朵、民族的未来,你们生活在一个幸福美好而又充满希望的时代。希望全省广大少年儿童牢记党的嘱托、人民的希望和社会的期盼,从小学习做人、从小学习立志、从小学习创造,从现在做起,从一点一滴、一言一行做起,努力做祖国和人民需要的好孩子,做祖国和人民事业发展的接班人,为实现中华民族伟大复兴的中国梦时刻准备着。希望广大少年儿童志存高远、刻苦学习、身心健康、明德向善,从小听党话、跟党走,把自己的理想与振兴祖国、建设家乡紧密结合起来,做有理想、敢担当的新一代;到知识的海洋中去汲取营养、充实自己,到实践的课堂中去增长本领、丰富自己,做有本领、勇创新的新一代;不仅要有好成绩,而且要有好身体、好性格,做有自信、能吃苦的新一代;从小树立高尚的品德,懂礼仪、讲诚信,讲规

矩、守纪律,乐奉献、善助人,做有爱心、懂感恩的新一代。

车俊要求全省各级少先队组织牢记职责使命,进一步把广大少年儿童团结好、教育好、带领好、服务好,让星星火炬代代相传;各级共青团组织加强对少先队工作的领导,全力支持少先队创造性地开展工作;少先队辅导员和少先队工作者要像对待自己的孩子一样对待每一个少年儿童,把育人事业做得更加硕果累累。各级党委、政府要更加关爱少年儿童,更加重视少先队工作,大力支持少先队组织更好地为少年儿童服务。学校、家庭和社会各方面要团结协作,用关爱和温暖为少年儿童撑起一片蓝天,使每一个少年儿童都能健康成长、快乐成长、幸福成长。

团省委书记朱林森致开幕词,省委教育工委书记何杏仁致辞。

何杏仁表示,“少年强则国家强”,

少年儿童是国家和民族的希望。把今天的少年儿童教育好、培养好,是全社会的共同责任,更是教育系统的神圣使命。全省各级教育部门和中小学校要认真贯彻习近平总书记的重要讲话精神,更加重视中小教育育人工作,抓实抓细社会主义核心价值观和民族精神、时代精神、浙江精神教育,努力帮助少年儿童“扣好人生的第一粒扣子”;进一步加快教育现代化建设,扩大优质教育资源,深化育人模式改革,努力为少年儿童的全面发展、个性成长提供更加优质的教育服务;更加重视和支持少先队工作,不断完善“团教一家”长效协作机制,努力为少年儿童创造更好的成长环境。

开幕式后,少先队员代表开展参观实践活动。

省少代会代表、特邀代表,省有关单位负责人等近千人参加开幕式。

中国杭州大学生创业大赛举行

本报讯(记者 武怡晗 通讯员 管庆江)日前,第五届中国杭州大学生创业大赛总决赛在杭州师范大学举行。

本届大赛自去年10月正式启动以来,受到了广泛关注,共吸引参赛项目2835个。此次来杭参加决赛阶段比赛的141支大学生创业团队中,有103个为市外高校团队,其中64个团队来自全国985、211高校和港澳台及海外高校。参赛项目涵盖信息技术、智能制造、健康医疗、电子商务、旅游时尚、新能源新材料、文化创意、现代农业等领域,其中,超过六成的项目与“互联网+”、信息经济等相关。

据介绍,本届大赛获奖项目除给予相应的奖励外,还将享受完善的配套扶持政策。参赛项目在杭落地成立企业,除享受大学生在杭创业普惠性政策外,还可按照入围等级,获得5万~20万元的资助,同时叠加江干区、杭州经济技术开发区、杭州未来科技城3个地区的落地扶持政策。据统计,目前400强项目中,已有183个项目达成落地意向的项目共183个。

本届大赛由杭州市人民政府主办,作为面向全国创业大学生的综合性赛事,自2008年启动以来已连续举办4届,参赛的获奖项目已有227个在杭落地转化。

温职院携手瑞安市工商联开展校企合作

本报讯(见习记者 金澜 通讯员 姜瑜)日前,温州职业技术学院瑞安学院与瑞安市工商联举行了产教融合校企合作签约仪式,瑞安市产学研创服务中心同时揭牌。

根据协议,双方共享人才培养、产教融合、技术支持等三大服务机制,以满足地方产业的需求。协议还规定,双方将成立小微科技企业孵化基地,确定具有潜力的企业入驻瑞安学院。据介绍,目前温职院瑞安学院已和该市工商联下属汽配协会以及数十家龙头企业成为共同体,学校将对企业需求量身定制专业,合力解决当前面临的技术人才紧缺难题。

温职院院长谢志远表示,此次签约是学校在全面推进产教融合校企合作过程中迈出的坚实一步,未来将充分发挥研发中心的作用,坚持走产学研相结合的路径,帮助当地企业实现产业转型升级,并通过孵化更多的小微企业来促进瑞安实体经济发展壮大。

龙泉四套班子成员进校听课

本报讯(通讯员 兰盛龙)近日,龙泉市部分中小学迎来了一批特殊的“旁听生”,他们坐在教室后排聚精会神地听课,不时地做着听课笔记,课间还与师生面对面交流。

这些“旁听生”不是别人,而是龙泉市委书记王顺发、市长吴松平、市人大常委会主任叶石玄仙、市政协主席刘赤波等四套班子成员。他们通过开展“走进课堂,把脉教育,提质增效”教育专题调研,深入了解龙泉教育的现状,为办好人民满意教育“号脉”“开方”。听课结束,调研组第二天就召开了教育工作座谈会,10余位校长、教师代表从优化教育布局、师德师风建设、教师专业发展、提高教师待遇等方面提出了存在的问题和困难。

“关心教育不能只挂在嘴上,要走进学校,听听课,问问老师,看看学生,多了解情况。”王顺发说,各部门要齐心协力营造尊师重教的良好氛围,形成推动教育优先发展的强大动力,广大教育工作者要主动作为,推进教育改革,为办好人民满意教育再立新功。

袁家军在杭州看望慰问少年儿童,祝全省小朋友——

在浙江大地上健康向上快乐成长

本报讯(浙江日报记者 余勤)又是一年“六一”,快乐的儿童节到了。6月1日上午,省委副书记、代省长袁家军来到杭州市抚宁巷小学和上城区爱馨互助会,看望小朋友们,代表省委、省政府向全省少年儿童表示节日的祝贺,向辛勤工作的广大少年儿童工作者表示感谢和慰问。

当天上午10时许,袁家军走进抚宁巷小学,少先队员迎上前,为他系上鲜艳的红领巾。袁家军高兴地走到孩子们中间,一起参加科技游园主题队日活动。抚宁巷小学创建于1908年,是一

所百年名校,也是我国著名科学家蒋筑英的母校。学校58.6%的在读学生为外来务工人员子女。近年来,学校围绕“科技抚宁、快乐成长”这一核心理念开展丰富多彩的兴趣活动,有力推动了素质教育和学生全面发展。在校园操场,孩子们正兴致勃勃地分组开展航模、海模、车模比赛等趣味活动,袁家军一一驻足观看,夸奖孩子们心灵手巧。袁家军还来到蒋筑英科技馆,认真听取“红领巾讲解员”们的场馆介绍。看着孩子们一张张甜甜的笑脸,袁家军动情地说,少年强则中国强。孩子是家庭的希望、

民族的未来、祖国的明天。他勉励全省少年儿童从小树立远大理想,养成优良品德,崇尚科学思想和科学精神,积极培养对科学的兴趣和爱好,善于学习、勤于动手、勇于创造,争做德智体全面发展的少年,当好中国特色社会主义事业优秀接班人。

随后,袁家军来到上城区爱馨互助会,看望正在这里进行康复教育训练的特殊儿童。爱馨互助会是2012年成立的公益保护社团,专门服务脑瘫、自闭症、唐氏综合征等特殊儿童及家庭。在爱馨互助家园,袁家军观看

爱馨特殊儿童“非洲鼓舞团”精彩的节目表演和手工制作,为他们鼓掌加油并赠送节日礼物。袁家军对在场各位教师、辅导员和志愿者的辛勤工作表示肯定和感谢,希望用爱心呵护好、照顾好孩子,为他们的康复成长创造条件。袁家军说,关爱少年儿童,就是关注我们的明天,守护我们的希望。各地要高度重视做好少年儿童特别是特殊儿童工作,积极营造全社会共同参与的良好环境,让孩子们在浙江同一片蓝天下快乐成长。

赵一德陪同看望。

山歌声声庆“六一”

为庆祝“六一”,湖州市吴兴区埭溪镇上强小学学生们在校园里演唱湖州山歌。埭溪镇是湖州山歌的发源地,而上强小学被当地文化部门确定为山歌传承基地。学校编写了《吴韵山歌》校本教材,将学唱山歌纳入日常音乐教学,定期安排当地山歌传承人教唱山歌。目前,该校1500多名学生人人会唱山歌。

(本报通讯员 邓德华 谈丽芬 摄)



我省教育发展备受瞩目

中央新闻单位采访团来浙采访

本报讯(见习记者 叶羽舒)5月24日至26日,以“迎接十九大、教育看变化”为主题的中央新闻单位采访团来浙实地考察与采访。其中,我省高校思政工作以及推进教育现代化改革举措备受媒体关注。

中央新闻单位采访团包括人民日报、新华社、光明日报、经济日报、中央人民广播电台、中国教育报、中国教育电视台、人民政协报、人民网、新华网、央广网、中国网、微言教育、教育部门户网站等。省委教育工委副书记、省教育

厅副厅长鲍学军出席介绍并致欢迎辞。他说,近年来浙江紧紧围绕立德树人根本任务,着力增强思想政治工作的针对性、时代感和实效性,在高校思政工作和教育现代化上取得了明显成效。他希望媒体记者多来浙江走走,对浙江教育工作多提宝贵意见。

在中国美术学院,采访团考察了我省高校如何结合艺术院校专业特点,将立德树人融入人才培养的全过程;如何通过培育特色校园文化,形成具有美院特色、行之有效的思政工作路径。宁波

大学思政课上的变化一下子抓住众多媒体记者的眼球,该校通过弘扬“宁波帮”精神,深化教育教学改革,打造出创新创业人才培养的“宁大模式”。

我省中小学也给采访团留下深刻印象,杭州市胜利实验学校以智慧校园建设开辟学校工作新局面,使学校教育信息化步入新常态,助推幸福校园建设;杭州市崇文实验学校推行“新班级教育”,探索小班化环境下的教学改革;慈溪市潭北小学推进农村理想素质教育,把建设“漫画世界”“乡村乐

园”“绿色之家”作为全体师生的愿景;宁波行知中等职业学校通过国际化、社会化、信息化和人文文化驱动,推进学校开放办学和品牌化发展……

3天的行程一结束,教育部门户网站就在首页图文并茂地刊出了5篇“浙江行”系列报道。而《人民政协报》记者则直言,多年来,浙江省教育现代化一直走在全国前列,多地形成了各自的探索模式,像教育信息技术普及、教育理念提升、教育治理改革等方面的探索给其他区域提供了经验。



5月31日,取自全省11个地市的清水缓缓注入衢州职业技术学院内的两棵桂花树,这是学生留给母校的“毕业树”。今年即将毕业的20多名经济管理学院学生代表特地从家乡带来了优质的水样和泥土,为第二故乡的市花添泥加水。

(本报通讯员 王飞 蒋雪芬 摄)